

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 87 (1332)

23 ИЮЛЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области. Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 19 июля)

В течение 19 июля шли ожесточенные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала боевые действия по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В Балтийском море разведкой был обнаружен крупный караван транспортов противника, шедший под сильным конвоем. В результате атак нашей авиации, торпедных катеров и миноносцев было потоплено 11 транспортов противника, 1 танкер и сбит один самолет истребитель. Наши потери в этом бою — один самолет и один торпедный катер, команда которого спасена.

Двенадцать фашистских самолетов сбил экипаж бомбардировщика младшего лейтенанта Прокопенко. В первые два вылета стрелок-радист Конев сбил четыре «Мессершмитта». Во время третьего вылета самолет Прокопенко шел замыкающим в девятке бомбардировщиков и уничтожил несколько танков противника. Вражеские истребители набросились на советских летчиков. Конев отбил атаку и снова один за другим сбил четыре «Мессершмитта». На-днях, совершен четвертый вылет. Самолет тов. Прокопенко бомбардировал остатки скрывающейся в лесах фашистской танковой

колонны. Осколок снаряда вражеской зенитки нанес частичное повреждение взному управлению самолета. Пять «Мессершмиттов» набросились на поврежденный самолет. Тов. Прокопенко мгновенно набрал высоту и вражеские самолеты очутились под дулами пулеметов тов. Конева. Еще два «Мессершмитта» рухнули на землю. Стрелок-радист тов. Конев, несмотря на тяжелое ранение, продолжал обстреливать врага и сбил еще два фашистских самолета. Вражеские истребители подожгли машину тов. Прокопенко и повредили шасси. Тов. Прокопенко мастерски посадил горящий самолет и спас весь экипаж.

Воздушный пост сообщил, что в районе высоты П. противник выбросил парашютный десант. К месту высадки врага немедленно двинулись танки и мотострелковая группа Энской части. Высота, на которой высадился десант, была окружена танками. Когда до противника осталось около 400 метров, старший сержант Куранов открыл пулеметный огонь. В это время бойцы мотострелковой группы обошли врага с тыла, атака была настолько стремительной, что через несколько минут высота была усеяна трупами немцев. Огнем танков и пехоты уничтожено 120 немецких солдат и офицеров, остальные 80 солдат бросали оружие и сдались в плен.

В местечке П. партизанский

отряд совершил смелое нападение на вражескую группу танков. Партизаны атаковали танки ночью, когда противник направлялся глухой лесной дорогой к сборному пункту. Головной танк противника провалился в хорошо замаскированную волчью яму. На него налетел второй танк. Машины, шедшие сзади, свернули в стороны, но также угодили в глубокие ямы. В течение нескольких минут в ямах, выкопанных партизанами, оказалось пять танков. Из леса загремели выстрелы. Обстреливая лес танки двинулись обратно, но на пути попали на связки гранат. Из строя вышло еще пять машин.

В румынский город Бырлад направлялся обоз с продовольствием для германских частей. Обоз охраняли 8 немецких и 25 румынских солдат под командой немецкого лейтенанта. Неподалеку от Бырлада обоз был встречен большой толпой румынских крестьян и крестьянок. Из толпы раздались крики: «Дайте хлеба!», «У наших детей отняли отцов, теперь забирают хлеб!», «Не дадим немцам румынский хлеб!». В гитлеровских солдат полетели камни. Румынские солдаты, охранявшие обоз, присоединились к крестьянам и разоружили немецкую охрану. Все продовольствие было захвачено крестьянами.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 20 июля)

В течение 20 июля продолжались напряженные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

В тылу немецких войск развернулись успешные действия партизан. Партизанские отряды наносят противнику серьезные потери.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, наша авиация продолжала действовать по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации. По неполным данным в течение первой половины дня 20 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 25 самолетов противника.

В Балтийском море наша авиация потопила один миноносец противника.

Наша разведка сообщила, что противник, готовясь к наступлению, сосредоточил в пункте Н. большое количество

автотранспорта и артиллерии. Получив данные разведки, часть майора Горянинова незамедлительно окружила стан фашистов и открыла внезапный огонь. Бой продолжался несколько часов. Наши бойцы уничтожили 300 вражеских автомашин и 2 дивизиона немецкой тяжелой артиллерии. В числе трофеев — 30 исправных автомашин, много лошадей и боеприпасов, захвачены пленные.

Беспримерный героизм проявили саперы подразделения старшего лейтенанта Страшкова в бою у переправы через реку Н. Германский батальон, окопавшийся на противоположном берегу реки, при поддержке артиллерии и авиации, вел интенсивный огонь по нашим частям, получившим приказ форсировать реку и выбить фашистов из занимаемых ими позиций. Для выполнения приказа командования нужно было проложить дорогу через болото. Саперы работали по пояс в воде. Фашисты непрерывно

усиливали огонь. Отдельные группы немцев пытались переправиться через реку и сорвать работу красноармейцев. Наши бойцы сбили три германских истребителя и заставили замолчать четыре миномета. Отбив при поддержке пехоты атаки врага, саперы построили дорогу точно в срок. Наши танки и пехота форсировали реку, разгромили и отбросили фашистов.

В одном из районов Белоруссии, захваченном фашистами, немцы восстановили поврежденный аэродром. Об этом узнало действовавшее в тылу оккупантов подразделение старшего лейтенанта тов. Сабашникова. Ночью подразделение тов. Сабашникова напало на сторожевой отряд, охранявший аэродром. Больше 20 немецких солдат было убито, остальные сложили оружие и сдались в плен.

(Окончание на 2 стр.)



Товарищ И. В. Сталин (май 1941 г.).

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища И. В. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА Народным Комиссаром Обороны СССР

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

### УКАЗ

#### Президиума Верховного Совета СССР

О назначении главнокомандующего Западного направления Маршала Советского Союза товарища Тимошенко С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР

Назначить главнокомандующего Западного направления Маршала Советского Союза товарища ТИМОШЕНКО С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

### ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил армейского комиссара первого ранга Щаденко Е. А., генерал-лейтенанта танковых войск Федоренко Я. Н., генерал-лейтенанта авиации Жигалева П. Ф., генерал-лейтенанта интендантской службы Хрулева А. В. заместителями Народного Комиссара Обороны.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 20 ИЮЛЯ)

(Окончание, начало см на 1 стр.)  
Сдавшиеся в плен солдаты сообщили, что утром на аэродром ожидаются немецкие самолеты. У тов. Сабашникова созрел смелый план: захватить самолеты и экипажи. В пять часов утра приземлилось первое звено немецких бомбардировщиков. Экипажи были захвачены без выстрела. Следующие два звена, увидев на аэродроме фашистские машины, опустили без колебаний. Экипажи этих звеньев самолетов были также захвачены. Подразделение т. Сабашникова уничтожило 9 самолетов, бензохранилище и склад боеприпасов.

Части Энской стрелковой дивизии окружили и уничтожили крупное моторизованное соединение противника, захватив 189 грузовых автомашин.

С огромным воодушевлением и энтузиазмом встретил советский народ назначение тов. Сталина на пост Народного Комиссара Обороны СССР.

Старший мастер механического цеха Ленинградского Кировского завода тов. Филимоненко, выражая мнение присутствующих на митинге рабочих, сказал: «Сталин—это гроза врагам нашей родины. Сталин—это победа. Под руководством Сталина, по его стратегическим планам мы сокрушили Деникина, Колчака, Врангеля, разбили немецких оккупантов. И теперь

под руководством великого Сталина Красная Армия и весь советский народ обрушат всю свою мощь на голову гитлеровской фашистской гадины».

Рабочие и инженеры Московского автомобильного завода пишут: «Это назначение вселяет в нас еще большую уверенность в разгроме фашистских орд».

На площади Шаумянского района в Баку состоялся митинг, на котором присутствовало три тысячи трудящихся.

От имени нефтеперегонников выступил на митинге начальник цеха завода имени Сталина орденосец тов. Казарян. Он сказал: «С именем Сталина связаны исторические победы на фронтах гражданской войны. С его именем связаны все победы социалистического строительства. Где Сталин—там победа!»

Дорогой наш отец, родной Сталин, веди нас на победный бой! Победа будет за нами!

Горняки Донбасса в своем письме товарищу Сталину пишут: «Ты, наш любимый отец и вождь, вновь как и в героические годы Октябрьской революции и гражданской войны, принимаешь на себя непосредственное руководство вооруженными силами советского народа. Горячо приветствуя твоё назначение на пост Народного Комиссара Обороны, мы уверены в победе над гитлеровско-фашистскими бандитами. С тобой—весь многомиллионный советский народ».

# На фронте труда нанесем по врагу удар!

## ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

В Действующей Армии.

Мы, рабочие, служащие и курсанты тракторных курсов Б-Болдинской МТС единодушно одобряем заключение соглашения между СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против фашистской Германии.

Это историческое соглашение обеспечит полную победу над коварным врагом.

В отечественной войне весь советский народ, как один человек поднялся на защиту своей любимой родины. Трудящиеся повысили требовательность к себе, укрепляют дисциплину, систематически повышают производительность труда, все горят единым стремлением—разгромить и уничтожить фашистских мародеров.

Мы берем обязательство удесятить производительность. Не позднее 25 июля все комбайны доставить на колхозные поля, а 1 августа и молотилки.

Обильный урожай встретим во всеоружии, поможем колхозам быстрее собрать его до единого колоска.

На уборке комбайном,—говорит т. Шилин,—норма установлена в 210 га. за сезон,

но я беру обязательство дать за сезон не менее 500 га. Женщины и девушки,—говорит т. Набойщикова,—пришли на курсы трактористок с тем, чтобы мы могли успешно заменить ушедших на фронт своих мужей и братьев. Мы приложим все свои силы быстрее и качественнее закончить учебу, освоить трактор так, чтобы он безукоризненно работал на уборке урожая.

Коллектив работников МТС выражает уверенность, что назначение товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР обеспечит полный разгром врага. Под его мудрым руководством в годы гражданской войны были разгромлены и уничтожены белогвардейские банды, такая же участь ждет взбесившихся фашистских бандитов, посягнувших на нашу родную землю.

По поручению подписали: **Каменский**, зам. директора по политической части.

**Кунли**, ст. механик.  
**Шилин**, комбайнер.  
**Денисов**, машинист.  
**Набойщикова** и **Лунина** курсантки.



Перед боевым вылетом. Фото спец. военного корреспондента «Правды» М. Калашникова.

## Сталин—это гроза врагам нашей родины

Весть о назначении товарища Сталина Наркомом обороны я встретил с чувством огромного удовлетворения. Нам всем известно, что под руководством товарища Сталина в годы гражданской войны наша Красная Армия разбила полчища Колчака, Деникина, Врангеля и немецких оккупантов.

Сталин—это стратег завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции, Сталин—мудрый и великий полководец, Сталин—это гроза врагам нашей родины.

Нет никакого сомнения, что в настоящей отечественной войне против гитлеровской Германии под руководством и с именем Сталина, наша Красная Армия уничтожит фашистских разбойников.

**Манаров**, председатель Б-Болдинского сельсовета.

## Слово патриота

Нас в семье четыре брата и одна сестра, сейчас два брата и сестра находятся в действующей Красной Армии.

Александр служит летчиком в авиации. Иван на Северо-Западном фронте громит гитлеровские банды, а сестра Мария работает медицинской сестрой в военном госпитале. Мне—третьему брату тоже выпало счастье пойти на фронт, а вслед за мной готов служить своему отечеству окончивший только что 10 классов младший брат Федя.

Наша патриотическая семья будет бить фашистских мародеров в воздухе, на воде и на земле, будем бить гадов там, где они появятся.

Пусть сумасшедший Гитлер запомнит, что в Советском Союзе таких семей, как Карезина тысячи и каждый гражданин многонационального государства увлечен одной мыслью—быстрее стереть с лица земли фашистскую гадину. И это будет сделано. Победа будет за нами!

**М. Карезин**, с. Н-Слобода.

Отв. редактор  
**В. И. АБРОСИМОВ.**

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 21 ИЮЛЯ)

В течение 21 июля развивались упорные бои на Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Волынском направлениях.

На остальных участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника и его авиации.

В течение 20 и 21 июля немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на Ленинград, но будучи перехвачены заградительными отрядами нашей авиации не сумели достигнуть района Ленинграда.

При первой попытке прорваться к Ленинграду сбито 11 немецких самолетов, при второй попытке сбито 8 немецких самолетов, при этом мы потеряли 4 самолета.

Каждый день берлинское радио передает измышления о многочисленных трофеях, якобы захваченных в сражениях на русском фронте. Однако, сами германские генералы опровергают бахвальские сводки германского информационного бюро.

Среди захваченных нашими частями документов имеется приказ командира восемнадцатой танковой дивизии генерал-майора Неринга. Этот приказ гласит: «Потери снаряжением, оружием и машинами необычайно велики и значительно превышают захваченные трофеи. Это положение нетерпимо, иначе мы напобеждаем до своей собственной гибели». Это ценное

признание сделано сведущим человеком. Генерал Неринг состоял до 1936 года при военной академии. В 1936 году назначен начальником штаба мотомехвойск, в 1937 году произведен в полковники, а в 1940 году в генерал-майоры. Кому, как не генералу Нерингу знать о подлинных потерях, какие несли и несут его части. Генерал произнес справедливые слова: «мы напобеждаем до своей собственной гибели».

Береговая батарея старшего лейтенанта Космачова обнаружила вражеский транспорт и открыла артиллерийский огонь. Фашистский корабль загорелся и на полном ходу выбросился на скалу. Вслед за транспортом краснофлотцы этой батареи потопили катер и тральщик противника.

Прорвав оборону противника, танковое соединение капитана Седова продолжало уничтожать артиллерию и связь в тылу фашистов. В десять—двенадцать километрах от переднего края обороны немцев танкисты обнаружили трупы тридцати семи германских солдат. Из протокола военно-полевого суда, захваченного в штабе врага и показавший пленным, выяснилось, что эти немецкие солдаты расстреляны за уклонение от боя и дезертирство.

## Под руководством великого Сталина, мы победим!

Успешно закончили сеноуборочную кампанию колхозы Чиресского сельсовета. Колхозники выходили на работу рано утром и кончали поздно вечером, ежедневно перевыполняя установленные нормы выработки.

Члены артелей воодушевленные речью товарища Сталина отвечают досрочным выполнением обязательств перед государством и качественной подготовкой к уборке обильного урожая.

На сегодня все колхозы полностью выполнили сенопоставки лучшим качеством, а сейчас готовят машины, жатки, телеги, мешкотару, крытые токи и т. п., обеспечивая тем самым бесперебойную работу на уборке урожая и выполнении хлебопоставок.

В колхозе «Коллективный труд» подготовлено 6 крытых токов, в полной исправности молотильные машины, жатки,

полностью хватает мешкотары. Сейчас здесь готовят складские помещения. Колхоз «Прогресс» также полностью готов к уборке богатого урожая. Перестройка работы на военный лад, дисциплинированность—вот, что можно видеть в колхозах нашего сельсовета.

Удесятим производительность—говорят члены колхозов, соберем сталинский урожай без малейших потерь, обеспечим Красную Армию всем необходимым.

Как бы враг не зарился на наши плодородные земли, фабрики и заводы—богатство народа, этого ему не видать, как своих звериных ушей.

Под руководством великого стратега—Сталина народы Советского Союза разобьют в пух и в прах фашистскую гадину. Победа будет за нами!

**Шерстнев**, председатель сельсовета.

## ИТОГИ НАЛЕТОВ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

Как передает агентство Рейтер с первого июля по 14 июля английские истребители произвели 36 налетов на неприятельскую территорию. Во время этих налетов был сбит 301 самолет типа «Мессершмитт-109». Большому числу неприятельских самолетов были причинены повреждения. Английская авиация потеряла 118 истребителей—немного более одной трети потерь неприятеля. 17 английских летчиков удалось спастись. В результате налетов английской авиации во Франции были уничтожены фабрики и электростанции, работающие на воен-

ные нужды Германии.

Английское министерство авиации сообщает, что в результате налетов английской авиации германские города Аахен и Мюнстер разрушены в меньшей мере на одну треть. Аахену причинен исключительно огромный ущерб. Повреждены водопровод, газовое хозяйство, электричество и телефонная сеть; нарушена работа городского транспорта.

После пяти недавних налетов на Мюнстер в городе уничтожены пожаром целые районы.

(ТАСС).